

●纵深

## 女方要:因为面子 男方不给:因为没钱 有些男的离婚时要求拿回定金

记者在采访中发现,很多准新人都陷入了定金苦恼。

现在的女方家长都那么势力吗?嫁女儿就是为了赚男方十几万、几十万的定金?许多女方父母都表示,男方定金拿得越高,代表着他们对女儿越重视,左邻右舍也会觉得“这个女儿嫁了个好人家”,说起来也都是:“他们女儿嫁得很好的,迎娶的时候给了很多定金。”新娘张欣的母亲说了:“这不是说钱不钱的问题,而是代表女儿在婆家心上的地位。女儿嫁得好,父母也有面子。”

要是因为面子,不给其实也是因为面子。有的男方家长表示,给了那个钱,就意味着是求着女方把女儿嫁过来,他们儿子也不差,没必要这么低声下气。当然更多的还是因为经济上的原因,买了新房,实在是拿不出那么一大笔钱交定金。

女方家长一般也不会把这些定金放起来自己花掉,都是用来给女儿置办嫁妆。很多女方家长给女儿的嫁妆都会超过男方定金的数额。

已经结婚的咕咕说:“没结婚的时候,没有关注过定金问题。我结婚的时候,妈妈要老公家拿6万定金,我觉得妈妈过分了,感觉像卖女儿。好在老公家人很爽快,二话不说就送过来了。结婚的时候,我妈给了20多万的嫁妆。如果这个是买卖婚姻,这个生意是赔到哪里去都不知道了。”

因为父母定金要得高,而被男友指责

是买卖婚姻的新娘为数不少,好多新娘都委屈地说:“这又不是我要的,是我妈要的冲突,只能是由一方妥协来解决,各人都应该是做自己这边的工作,而不是去要求对方妥协,这样解决才能够圆满。

很多新郎都是反对拿定金,就拿二十



●没要定金的

## 婆婆觉得媳妇是嫁不出去

不要定金就不会因为定金的事难过吗?那也不一定。

秦玲(化名)嫁的时候,正逢老公创业期,她爸妈觉得女婿这个时候最需要帮助,不仅不要定金,还给了她老公一笔创业基金,带了很多嫁妆过去。当时,公公婆婆很高兴,觉得她爸爸妈妈非常好,很会为儿女考虑。

秦玲在家是独生女,平时也都不大做家务的,嫁过去之后和公公婆婆住一起。她平时上班很忙,回到家至少在晚上7点以后了,根本没时间去帮忙做晚饭。习惯不做早饭,买些牛奶、面包在家放着,带到上班的路上吃。

刚结婚的那些天还好,公公婆婆会早起做早饭给他们吃,晚饭也会做好。但时间久了他们就有意见了,特别是秦玲老公的事业做得越来越好之后,觉得秦玲很懒,早上都不起来做早饭,晚饭也不做,还要两个老人伺候她,如果他们不在,就让老公饿着肚子上班了。秦玲试着准备过两天,实在是太累了,6点多就要起床做饭了,坚持不住就放弃了。因为太忙,衣服也都是扔进洗衣机里转转了事。婆婆又有意见了:“衣服用洗衣机洗不好,又浪费水电,又洗不干净。”小摩擦本来就是每个家庭难以避免

的,但是婆婆关于定金一番说辞,让这个家庭的矛盾升级了。邻居嫁女儿,男方就给了2万元的定金。婆婆居然说,嫁女儿就应该给定金,只有嫁不出去的才不用给。这话是当着秦玲的面说的,秦玲听了当然很生气,但还是忍着不作声。

过了三个月,秦玲的小姑子也进入到谈婚论嫁的阶段,婆婆开口要了5万定金。男方觉得多了点,他们买房子、装修、家具已经花了很多钱了,希望能少拿点。结果婆婆咬定5万一分都不能少,事关面子。

秦玲觉得婆婆做得有些过分,就对婆婆说:“我嫁过来不也没要定金。”没想到婆婆居然说:“那是因为你年纪大了,不够实惠。”(秦玲只比她小姑子大三岁,比自己老公小两岁。)婆婆还说:“当初想嫁我儿子的人多了去了。”

秦玲差点被气哭了,她一心为婆家着想,没想到在婆婆看来都是因为嫁不出去。好在老公还是站在她这边的,否则,她一定会选择离婚。

很多新娘都怕遇到秦玲这样的事情,所以在定金上会倒向自己父母这边。

但是对于这样的婆家,要了定金,婆婆还是会有话说。这个不是定金的问题,而是人品与婆媳关系问题了。

<b>●省内定金行情</b>	
<b>杭州</b> :基本上没有定金这回事	
<b>富阳</b> :一般送个6万、8万	
<b>萧山</b> :一般8万起步	
<b>台州</b> :10万起步,分小订和大订,小订还要送金器,小订送的钱不还,大订送的钱会返还部分,其余用来置办嫁妆。	
<b>金华</b> :10万起步	
<b>温州</b> :10万起步,分大订和小订,小	

订的时候是两万,两次加起来要十多万

**丽水**:2万起步

**宁波**:6万起步

**嘉兴**:3~5万起步

**湖州**:3~5万起步

**衢州**:2~3万起步

## 因为定金,婚事拖了两年还没办

定金还是要收,陪嫁的东西绝对不会比定金少。她觉得刘扬的父母说“有也不给”这样的话,太没诚意了,就没和他们说嫁妆的事情。

刘扬的姐姐知道定金的事情以后,特地把章小琴约出去进行思想教育,要她不要太拘泥于礼节,重要的是两个人在一起快乐。她当初就是在双方父母的祝福下结婚的,没有所谓的定金。

话是没错,但章小琴老家有这样的风俗,没有定金就感觉不正统。章小琴说:“我得替我爸爸妈妈考虑一下,我们家不缺这8万多块钱,但我爸妈就我一个女儿,自然想风风光光,所以一定要按照规矩来。人家嫁女儿都订婚,都要定金,而我们家不要,这个说不过去的,在我们那边,只有没人要的女儿出嫁才不要定金。站在我爸爸妈妈的角度来说,他们真的是意思一下,因为人家都要十几万、几十万。”

### 因为定金天天吵架

因为定金的关系,刘扬的父母对章小琴冷淡了许多,以前都会等她回去了才吃饭,定金事件之后,只要儿子回去了就开始吃。言语中也透露出“你爱嫁不嫁”的意思。原本章小琴两个从来不吵架的,但是因为定金的事情,真的可以说是“大吵三六九,小吵天天有”。

刘扬本来还是中立的,但不知道从什么时候开始,倒向他父母那边了。有一次,刘扬又拿定金说事,还说章小琴家很省钱。章小琴气不过,就说刘扬家人小气。说到父母,两个人都不甘示弱,你一句我一句,到最后两个人大吵起来,还砸了很多东西。刘扬的父母没有半点要劝架的意思。见章小琴拎着包要走,也没有拦着。章小琴就从他们家里搬出来了。

搬出之后,章小琴觉得和刘扬是这么结束了,但是过了一个月后,刘扬去找她,两个人和好了。他们还是很相爱,但因为定金的事情,爱情掺了杂质。章小琴说:“感情一旦沾染上金钱,就不那么纯粹了。”

和好以后,还是会因为定金吵架。说到定金就会转到维护父母的话题上去,说到父母,谁都不肯让一步。定金已经成了两个家庭之间的战争。

### 婚事因定金而搁置

他们实在是不想继续再为这个事情吵架,就想了个办法——借钱交定金。但是刚借了5万块,不知怎么回事就被刘扬的爸妈知道了。刘扬自然少不了挨一顿臭骂,还被勒令把钱还给别人,不许给定金。他们说,他们也要面子,在他们这边从来没有给定金娶媳妇的事,给了(定金)觉得很丢脸。

唯一能解决定金的办法也失败了,婚事再次被搁浅。他们本来打算去年10月办婚礼的,酒店也订好了。但是到了9月,只好去把酒店退掉,婚也不结了。

章小琴的爸爸妈妈对刘扬原来也很喜欢,但是因为定金的事情觉得刘扬爸妈没诚意,连带的,看刘扬也不顺眼起来。妈妈甚至还为章小琴张罗起相亲的事情来,今年过年章小琴回家,就安排她去相亲。

正月,刘扬要到章小琴家拜年,刘扬爸妈也不是很乐意。不过,刘扬还是去了,章小琴爸妈对他倒还客气,但远没有以前亲热,就当他是普通客人。男朋友不舒服,章小琴也很不好受。

章小琴说,她爸妈现在打电话来,老跟她说话,谁谁的女儿出嫁了,男方给了多少多少定金,就你最没用了。而刘扬的爸妈也会当着她的面跟刘扬说,谁谁家的儿子结婚了,没有定金的,媳妇还带了一堆嫁妆;谁谁家的女儿结婚,也是没有定金的……

现在,只要想到定金两个字,她就头疼。

●要定金的

### 女方父母要讨个好彩头

章小琴是温州人,她的男朋友刘扬是杭州人。已经谈了五年的恋爱,双方父母早就见过了,对他们两个也都很满意。

去年正月,他们开始谈起婚嫁。小章父母的意思是先订婚,因为他们家乡的风俗是结婚之前必须先订婚,把订婚看得比结婚还重。而订婚当然要讲到定金,一般来说,在他们那边定金都是以十万为单位的。当然,嫁妆也丰厚,父母会陪嫁车子和家电,有的甚至还会陪嫁房子。

章小琴父母对刘扬说:“定金要不就拿88888元意思意思吧,讨个好彩头。”刘扬当时就愣住了,但还是说:“好的,我回去和爸爸妈妈说一下。”

章小琴对于定金这件事情还是蛮有把握的,因为刘扬的父母从见到她第一眼开始就表现出很喜欢她的样子,见过面之后就游说她住到他们家里去,说省房租,有大人照顾生活会过得好一点。章小琴一开始不肯住进去,毕竟名不正言不顺的,但是每次去他们家,他妈妈就热情游说她,最终敌不过他们的感情邀请,她住进了他家。

刘扬的父母的的确很照顾她,起床了就有早饭吃,下班就有热热的晚饭等着她,忙的时候,他妈妈连衣服都会帮她洗好、折好。这么好的未来公婆应该会给这个定金的。

### 男方父母觉得是刁难

回杭州后,刘扬就和父母说起了订婚和定金的事情,没想到他爸妈当场就反对:“结婚还要拿定金?现在怎么还有这么封建的事情?我们嫁女儿的时候,可是什么东西都没有问男方要。”章小琴当时也坐在边上,被说得有点窘迫,脸都红了。

为了不让父母难堪,章小琴私下对刘扬说:“你再和你爸爸妈妈说一下吧,我们那边的风俗就是这样。”

刘扬虽然不太情愿,但还是去说了。但他爸妈的态度一直很强硬,他们觉得出这个定金是毫无意义的,不如拿来操办婚礼、装修房子。章小琴也试着和自己父母沟通,但是她爸妈也很坚决,一定要定金。

没有办法,只能是再做双方父母的工作。刘扬劝他爸妈说,只要意思一下,以后这笔钱还是会“嫁”过来的。章小琴也对她爸妈说,要不要定金了,嫁妆也不用给了。

刘扬的父母,此时已经有点钻牛角尖了,认定章小琴父母是故意刁难,不想结这门亲事,才会狮子口大开要“巨额定金”。“如果意思一下,为什么不说不88,而要88888?”甚至还说了气话:“就算有钱也不会给的,要给也要(刘扬)自己想办法。”

刘扬的父母故意说得很大声,让章小琴听到。章小琴气坏了,因为她已经说服自己的爸妈房子装修和买车子的钱都由她们家出,但



# 新“买卖”婚姻? 还是面子保卫战? 定金惹祸

结婚的时候,男方到底该不该给女方定金? 结婚的时候,女方该不该问男方要定金? 要,那要多少才合适? 给,那给多少才合适? 为什么要给? 为什么不给?

文/本报记者 褚睿雅

很多即将结婚的新人都说:原来结婚是件大事情。谈恋爱的时候,只要两个人卿卿我我就够了,到了谈婚嫁,“父母之命,媒妁之言”,“三书六礼”……这些平日只能在戏里头看到的古代结婚礼俗也开始在自己身上上演。特别是定金,真是愁煞想建造婚姻殿堂的爱情鸟们,踩着婚礼进行曲还要为定金的事情争吵不休,有的新人甚至还因为定金分道扬镳。

结婚的时候,男方到底该不该给女方定金? 结婚的时候,女方该不该问男方要定金? 要,那要多少才合适? 给,那给多少才合适? 为什么要给? 为什么不给?

很多即将结婚的新人都说:原来结婚是件大事情。谈恋爱的时候,只要两个人卿卿我我就够了,到了谈婚嫁,“父母之命,媒妁之言”,“三书六礼”……这些平日只能在戏里头看到的古代结婚礼俗也开始在自己身上上演。特别是定金,真是愁煞想建造婚姻殿堂的爱情鸟们,踩着婚礼进行曲还要为定金的事情争吵不休,有的新人甚至还因为定金分道扬镳。

结婚的时候,男方到底该不该给女方定金? 结婚的时候,女方该不该问男方要定金? 要,那要多少才合适? 给,那给多少才合适? 为什么要给? 为什么不给?

很多即将结婚的新人都说:原来结婚是件大事情。谈恋爱的时候,只要两个人卿卿我我就够了,到了谈婚嫁,“父母之命,媒妁之言”,“三书六礼”……这些平日只能在戏里头看到的古代结婚礼俗也开始在自己身上上演。特别是定金,真是愁煞想建造婚姻殿堂的爱情鸟们,踩着婚礼进行曲还要为定金的事情争吵不休,有的新人甚至还因为定金分道扬镳。

## 招聘

浙江钱江都市频道, 杭州生活频道每日热播栏目剧“开心一家门”,“吴山夜话”与浙江绿城文化传媒有限公司首次联合向广大影视表演爱好者招聘,年龄不限。

详情请咨询:

0571-87790792 舒小姐

# 暗火点燃校园 歌会激情无限

2007年“暗火杯”校园歌手大赛于4月3日拉开了帷幕。这一晚不同寻常,伴随着快节奏的音乐和温馨的灯光,暗火酒吧里充满了青春快乐的元素,来自杭州十几所高校的大学生们会聚一堂,展露歌喉。轻松、活跃、欢快的气氛充斥着整个空间。

大赛将历时一个半月,由初赛开始再到复赛和决赛,最终将产生前三甲。本次比赛有200余名大学生报名参加,大赛的主办方新维公司的王总告诉记者,如今大学生的课业负担比较

重,需要有这样的机会放松一下,增进高校学生之间的交流,并且以歌唱为主要形式的比赛可以充分拓展大学生素质。在杭求学的有许多外地学生说,这样的比赛能够拉近大家的距离,让他们在杭州感觉到更多的温暖。

初赛在火爆的气氛中有序进行,选手风格迥异,显然经过精心准备,表现都很不俗。来自体育学院的施同学以一首深情的《痴心绝对》赢得了鲜花和全场最高分;来自浙江大学的同学以一曲劲歌热舞博得了众彩,陈同学的亲友

团告诉记者,她们非常喜欢这样的活动,结束了一天的学习,晚上来到这里为自己的好姐妹加油鼓劲,让她们体会到浓浓的情感,陈同学今天的表现不错,取得了好成绩的她美靛如花。期间,评委吴老师用酷似杨坤的嗓音演绎了一曲《无所谓》,使全场气氛达到了高潮,活跃的气氛感染了在座的每一个人!

最终,两个小时的初赛从12名选手中评选出了4名进入复赛。接下去的比赛将更加精彩。 文/金妍